
Novice 
Osebne vesti 

Nov gimnazijski ravnatelj. Z ukazom 
kraljevin namestnikov je bil imenovan za 
ravnatelja mešane realne gimnazije v Ma
riboru, ki je bila uvrščena pred dnevi med 
popolne, dosedanji profesor na tem zavo
du g. dr. Fran Sušnik. K zasluženemu ime
novanju naše častitke! 

Nesreče 
Občinska reva umrla v groznih mukah. 

V podstrešni kamrici v mariborski Spla
varski ulici se je preživljala s podpore 
mestne občine in svoje hčerke 80 letna 
reva Marija Brauneker. V zadnjem času 
je oslabela in je bila večinoma v postelji. 
Ko je prišla 5. maja zjutraj k bolni starki 
pogledat Ana Standeker, je našla Brau
nekerjevo med na pol odprtimi vrati \ 
kamrico mrtvo, ker ji je zgorela obleka 
na telesu. Stara ženica je vstala v noči s 
prižgano svečo iz postelje. Po nesrečnem 
naključju se ji je vnela obleka in starka 
ni imela toliko moči, da bi si bila sama po
magala, njenih slabotnih klicev na pomoč 
pa v noči ob enajstih ni nikdo prav slišal 
Ker ji nihče ni priskočil na pomoč, je umr
la v groznih mukah radi opeklin, katere 
ji je povzročila tleča obleka. 

Huda nesreča delavca pri lomljenju su 
hega vejevja. Ludovik Jajnkar, 28 letni 
tovarniški delavec s Pobrežja pri Maribo 
ru, se je podal zadnjo soboto v Stražunsk: 
gozd po suhljad. Splezal je na visoko dre 
vo, s katerega je lomil suhe veje. Naen 
krat je strmoglavil 6 m globoko in obleža 
nezavesten. Jajnkar se je nameraval \ 
nedeljo poročiti, a je moral namesto prec 
oltar — v bolnišnico. 

V zimskem času zmrznila in šele seda, 
najdena. Med Senjorjevim domom nac: 
Ribnico na Pohorju in Malim Črnim vr 
hom so našli močno razpadlo truplo sta 

je premikalni stroj iztiril. Kurjač Ivan 
Skomavc iz Zg. Radvanja pri Mariboru 
je padel z lokomotive, si pretresel možga
ne in se hudo poškodoval na znotraj. 
Popolnoma se je razbil službeni voz, ten
der in premikalna lokomotiva. Celo tir je 
nesreča razdrla. Hitro so pozvali na po
moč pomožni vlak iz mariborske kurilnice, 
ki je začel koj s čiščenjem proge. Promet 
ni bil prekinjen. Hudo poškodovanega kur
jača so prepeljali v bolnišnico v Maribor 
v nezavestnem stanju. 

Smrtna nesreča upokojenega železni
čarja. Ko se je peljal 26 letni Stanko Knez 
s kolesom iz Botrišnice skozi gornji trg v 
Šentjurju ob juž. žel., mu je prišel na
sproti 63 letni upokojeni železničar in po
sestnik Janez Vrabič iz Grobelnega. Knez 
je Vrabiča podrl s kolesom s tako silo, da 
so odpeljali starega moža s hudimi po
škodbami v celjsko bolnišnico, kjer jim 
je kmalu podlegel. 

Po 14 dneh najden utopljenec. V našem 
listu smo poročali, da je postal sredi apri
la smrtna žrtev vožnje s čolnom po Savi 
13 letni Fištajnov Jakec iz Renč v Zasav
ju. Truplo utopljenega so potegnili šele 
sedaj iz Save med Zidanim mostom in Ra
dečami. 

Usodepolno trčenje. Rudniški kovač 
Anton Mulh in njegova žena Marija iz Tr
bovelj sta se odpeljala z motornim kole
som s prikolico proti Zagorju. Ko je Mulh 
prispel na vrh klanca in se spustil z vo
zilom nizdol proti Zagorju, mu je privozil 
nasproti neki voznik. Mulh se je v naglici 
umaknil tako nesrečno, da se je motorno 
kolo s prikolico prevrnilo pod cesto. Mulh 
in njegova žena sta se precej močno po
škodovala, le otrok, katerega sta imela s 
seboj, je ostal nepoškodovan. 

Avto smrtno povozil otroka. V soboto, 
6. maja, je smrtno povozil avto na Češ
njici pri Škof ji Loki petletno Roziko, hčer
kico trgovke Erženove, po domače Nova
kove. 

Huda toča v začetku majnika. Izredno 
rano, kar v začetku maja, je udaril ledeni 
bič prav občutno Sorsko polje pri Škof ji 
Loki in Selško dolino. Zgodnja toča je 
največ škodovala cvetočim sadonosnikom. 

Hud potres na Japonskem. Severni del 
japonskega otoka Hondo je obiskal zad
nje dni hud nočni potres. Strahote potres
nih sunkov so občutili najhuje v okolici 
Akite, kjer je bilo ubitih 19 ljudi in 28 
ranjenih. Podrlo se je 74 hiš, 53 je delo
ma porušenih, Neka vas, ki je štela 70 
hiš, se je radi potresa pogreznila v mor
je. Železniški promet je prekinjen, ker so 
poškodovani predori in mostovi. 

POŽARI 
Okrog 21. ure je izbruhnil požar pri posest

niku Antonu Menhardu v Brezovcih pri Polen

šaku. Pogorela je hiša z gospodarskim poslop

jem, več voz sena ter slame in poljsko orodje. 
V Prepolah na Dravskem polju je povzročil 

ogenj v borovem gozdu posestnikoma Francu 
. Stumbergerju in Simonu Pušniku 20.000 din 
i škode. Nesrečo je povzročil nek mlad potepuh, 
. kateri se klati po hostah, išče mlade vrane in 

jih peče. 
Velik nočni požar je oškodoval gospo Adelo 

Dečkovo v Spodnji Hudinji pri Celju za 100.000 
dinarjev. Ogenj je zajel iz neznanega vzroka 
40 m dolgo gospodarsko poslopje, ki je uničeno 
do golega zidovja. Gasilci so preprečili, da se ne

sreča ni razširila na 20 m oddaljeni kozolec in 

rejše neznanke. Truplo je bilo dolgo za
mrznjeno pod snegom, ki se je šele sedaj 
odtalil. Najbrž gre za žensko, katera se je 
zglasila pred štirimi meseci v pisarni Slo
venskega planinskega društva v Mariboru 
in se zanimala za službo kuharice v Se
njorjevem domu. Iz pisarne so jo napotili 
k oskrbniku doma, h kateremu pa ni pri
šla. Ženska je med potjo obnemogla v 
sneženi burji in je zmrznila. Njenega ime
na še niso ugotovili. 

S pretresenimi možgani v bolnišnico. 
22 letna Veronika Keter se je peljala s 
svojim prijateljem na motornem kolesu. V 
Košakih pri Mariboru se je zaletel v mo
tor kolesar. Sunek je pognal Veroniko na 
cesto, s katere so jo dvignili reševalci s 
pretresenimi možgani in so jo prepeljali v 
mariborsko bolnišnico. 

Lokomotiva ubila dveletnega otroka. V 
bližini postaje Orehova vasSlivnica ima 
svojo hišico Štefan Cander, delavec v že
lezniških delavnicah v Mariboru. Candro
va dveletna hčerkica se je zmuznila v so
boto dopoldne iz kuhinje od matere in je 
zbežala skozi zaprte zatvornice na želez
niški tir. V tem hipu sta pripeljali po pro
gi dve lokomotivi, od katerih je ena su
nila otroka s tako silo, da je obležal pri 
priči mrtev. 

Z motornim kolesom v avtobus. Anto
nu Filipiču, brivcu iz črne na Koroškem, 
je predrl žebelj zračnico na zadnjem ko
lesu motornega kolesa na ovinku držav
ne ceste pri Framu. Filipič je radi te ne
zgode zgubil oblast nad motorjem ter se 
je zaletel v avtobus. Motociklist je oble

. žal z zlomljeno roko in počeno lobanjo, 
njegovo sopotnico je pognal sunek v ve
likem loku v travo in se je le lažje poško

: dovala. 
Železniška nesreča. Na postaji Poljčane 

se je zgodila v četrtek, 4. maja, huda ne
sreča, katera je povzročila precejšnjo bla

, govno škodo. Ob pol devetnajstih je opra
vil mariborski tovorni vlak predpisane 

i premikanje. Ko je bila lokomotiva s sluz
> benim vozom nasproti Magerlevi žagi, sta 

pribrzeli po stranskem tiru dve lokomoti
vi iz Maribora. Ker tir ni bil »policijske 

, prost«, je bilo trčenje neizogibno. Iz Ma
ribora vozeči lokomotivi sta se osmuknili 
od strani ob službeni voz in ga sunili £ 
tenderjem vred preko proge, medtem kc 



sosednje hiše. Sosedje so oteli živino, niso pa 
mogli rešiti številnih strojev in žitne zaloge. Pri 
gašenju je dobil hude poškodbe na desni nogi 
gasilec Martin Stropnik. 

V Metavi pri Sv. Petru pri Mariboru je zgo

relo 20.000 din vredno gospodarsko poslopje po

sestniku Marku Klemenčiču. Gasilci so prepre

čili, da se ogenj ni razširil na sosednja poslopja. 
Neki posestnik iz Brdinja pri Guštanju je po

žiga! suho travo na pašniku tik ob gozdu Te

rezije Filip. Veter je razširil ogenj na smrekov 
in borov gozd, od katerega je zgorel en oral. So

sedje so nesrečo omejili, ker sicer bi bila po

stala usodepolna, 

Razne novice 
Slovenski poslanci in večje število vo

dilnih pristašev naše stranke so napravili 
dne 4. maja izlet v Slovenske gorice. Pri 
Sv. Juriju so se mudili na grobu blagopo
kojnega poslanca in voditelja slovenskih 
kmetov Ivana Roškarja. Poslanec Kranjc 
je daroval sv. mašo in opravil molitve na 
grobu. Poslanec Žebot je podal življenje
pis Roškarjev in je v svojem govoru opi
sal delo pokojnikovo. Govoril je tudi po
kojnikov prijatelj g. dekan Gomilšek. Pev
ski zbor je zapel in s težavo smo se lo
čili. Na cerkvenem trgu so goste pozdra
vili domačini s pesmijo. Poslanci in gostje 
so obiskali Roškarjev dom ter se odpeljali 
ob najlepšem vremenu k Mariji Snežni, v 
Apačko kotlino, Št. Ilj in Svečino. Izlet je 
zelo lepo uspel. 

Konjske dirke. Kolo vozačev in jahačev v Lju

tomeru priredi svoje pomladanske kasaške in 
galopske konjske dirke v nedeljo, 14. maja, ob 

14.30 na Cvenu pri Ljutomeru. Gostje, ki se pri

peljejo z vlaki, imajo od hotela Zavratnik v Lju

tomeru na razpolago avtobusni prevoz na dirka

lišče in nazaj k vlakom. Ljubitelji konj in konj

skega športa, pridite na Mursko polje! 
Nova državna pogodbena pošta. Fran

kolovo pri Celju je dobilo v minulem te
dnu novo državno pogodbeno pošto. Fran
kolčani so pozdravih novo pošto z zasta
vami. Otvoritve se je udeležil g. poštni 
ravnatelj iz Ljubljane, poslanec Mihelčič, 
kanonik in dekan Žagar iz Nove cerkve, 
okrajni načelnik dr. Zobec in še razni dru
gi, ki so se trudili, da je dobilo Franko
lovo pošto. 

Statistika judovstva v naši državi. Po 
najnovejši ugotovitvi je v naši državi 
71.342 judov. Od tega je tujih državlja
nov 3082. V dravski banovini živi 760 Ju
dov, v savski 19.427, v dunavski 15.788, 
v drinski 9481, na ozemlju Beograda 
13.728, v vardarski banovini 6615, v vr
baski 813, v zetski 488, v moravski 401 
in v primorski banovini 341. 

Cenj. čitatelje dravograjskega okraja opozarja
mo na mali oglas prevaljske hranilnice pod raz
delkom »Denar«. 

Obžalovanja vredni slučaji 
Okradena trgovina. V Rošpohu pri Ma

riboru je neznan storilec ob priliki vloma 
odnesel iz trgovine Franca Rudolfa 80 
srajc, večjo zalogo moških in ženskih no
gavic, veliko tobačnih izdelkov, 450 din 
gotovine in novo kolo. Trgovec je oškodo
van za več tisoč dinarjev. 

Oplenjena trafika vojnega invalida. Še 
neodkriti storilci so se lotili v noči v Ru
šah trafike vojnega invalida Ivana Šeto



roviča. Vlomilci so se potegnili v tobačni 
paviljon skozi izkopano luknjo. Invalid
trafikant ima 10.000 din škode. 

8000 din ocenjena vlomilska škoda. Na 
koncu dr. Jerovšekove ulice v Mariboru 
je dobila trgovina Ane Lakner nezažeijen 
nočni obisk, ki je povzročil na zginu raz
novrstnega blaga 3000 din škode. 

Bober cerkveni pevec žrtev posurovelo
«tL Ivan Sivka, 22 letni kmečki sin iz No
ve cerkve, in njegov 16 letni prijatelj Ivan 
Trobiš sta se peljala v temi s kolesi pre
ko Hudinje proti Dobrni po nujnih oprav
kih. Na klancu blizu kapelice sta došla 
1.9 letnega Konrada Črepinšeka iz Vizora. 
Črepinšek je vrgel Sivki pod kolo brez 
vzroka krepelce. Sivka je postal in je ošte
val Črepinšeka, ker bi radi njegove naga
iivcsti lahko nastala nesreča. Svarilo je 
divjaka tako razljutilo, da je nič hudega 
tIuteoega Sivka zabodel v srce in je ta 
izdihnil na mestu. Smrtno zabodeni je od
služil nedavno vojake, je bil dober cerkve
ni pev„ ter radi svoje miroljubnosti obče 
priljubljen. Zločin je vzbudil obče ogor
čenje. 

Rop z grožnjo s samokresom. V okolici 
Vojnika stanuje Marija Vrečko, ki se je 
pred kratkim vrnila iz Amerike. Vrečko
ve sta se lotila v minulem tednu na večer 
dva maskirana neznanca in sta zahtevala 
cd nje s samokresom denar. Vsa prestra
šena ženska je ponudila tolovajema 100 
čin, a nista bila zadovoljna s prenizko 
vsoto. Eden je stražil z orožjem Vrečko
vo, drugi je vse pretaknil po stanovanju 
m naletel na 1500 din ter zlato zapestno 
uro. Roparja sta zginila v noč z omenje
nim plenom. 

Sinrtnonevarna poškodba. Radi spora 
je zabodel delavec Janez Ostruh s Tehar
ja 35 letnega cinkarniškega delavca Fran
ca Inkret iz Slane pri Teharju z nožem v 
trebuh tako, da so mu izstopila čreva. 
Smrtnonevarno poškodovanega so oddali 
v celjsko bolnišnico. 

Tolovajski napad na kmečkega sejmar
ja. Jakob Škufca, že starejši posestnik iz 
Ratja, se je vračal s sejma na Vidmu pri 
Dobrepoljah na Kranjskem. Na samotni 
cesti vrh hriba ga je napadel iz zasede 
kakih 30 let stari moški, ga podrl na tla, 
ga tolkel po glavi in ga skušal zadaviti. 
Po dolgem ruvanju je tolovaju uspelo, da 
je izmaknil sejmarju izkupiček za vole v 
znesku 3300 din ter zginil. 

Izpred sodišča _____^__ 
Brata obsojena •adi izjalovljenega to

lovajskega napada. Po zastrupljenju do
mačega psa sta v noči na 3. februar vdrla 
v hišo gostilničarja Karla Žerovnika v Lo
ki pri Vojniku dva maskirana neznanca. 
Radi pritiska na kljuko spalnice se je zbu
dil krčmar, a že je začutil udarec na čelo. 
Skočil je iz postelje in prijel napadalca, 
ki je držal v eni roki električno svetilko, 
v drugi samokres, ki pa je odrekel. Tolo
vaj je udaril Žerovnika s pištolo, vendar 
se t a ni udal, ampak je prišlo do ruvanja, 
med katerim je izbil gostilničar neznancu 
svetilko in orožje. Žerovnikova žena se je 
lotila drugega vlomilca in za vpila: »Saj 
te poznam!« Na ta krik sta tolovaja zbe
žala. Radi opisanega napada sta bila v 
Celju 5. maja obsojena brata Franc in 
Rudolf Kosec. Francu so prisodili 7 let in 
6 mesecev, Rudolfu G let in 4 mesece ječe. 
Proti obsodbi je vložen priziv. 


